
Fiche n°4 / H5 Comment se termine la Guerre froide ? 

 

La guerre froide se termine avec l’effondrement de l’URSS. 

En effet, au début des années 1980, les Etats-Unis font une course à l’armement en 

développant fortement leur armée. Pour ne pas faire dépasser militairement, l’URSS 

oriente son économie vers l’armement. Les populations de l’Est vivent donc de plus en plus 

mal par rapport aux populations du bloc de l’Ouest. En URSS et dans les pays alliés, les 

manifestations se multiplient. L’URSS décide de ne plus s’opposer à ces manifestations. 

L’URSS disparaît pour redevenir notamment la Russie et il n’y a plus de communisme dans 

les anciens pays de l’URSS et en Europe de l’Ouest. 

Par exemple en novembre 1989, les Berlinois de l’Est franchissent le mur de Berlin puis 

le détruisent sans que ne réagissent les soldats soviétiques. Un an plus tard, l’Allemagne 

de l’Ouest (RFA) et l’Allemagne de l’Est (RDA) se réunifient. 

 

 

 


